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СУЧАСНІ АСПЕКТИ ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ   

РИНКОМ ПРАЦІ ТА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЗАЙНЯТОСТІ 

НАСЕЛЕННЯ ГРОМАД В УМОВАХ ВІЙНИ 

 

Ринок праці України в довоєнний період  перебував  на стадії 

реформування. Виклики, які постала війна  перед Державною службою 

зайнятості України потребують розроблення нових підходів та механізмів 

публічного управління нею. Особливо актуальним постало питання 

забезпечення ринку праці необхідними професійними кадрами в умовах 

руйнування промислових об’єктів, постійними бомбардуваннями та знищення 

економічного потенціалу України країною агресором.   

Соціально-економічний потенціал громад до війни розвивався і мав 

тенденцію до збільшення та ефективностіфункціонування.  Корективи, які 

внесла війна відкинули цей розвиток на десятки років назад через такі чинники: 

– мобілізація чоловічого населення на захист суверенної Батьківщини; 

– вимушена міграція частини населення громад за кордон з територій, які 

були під загрозою окупації та бомбардувань; 

– вивезення та переселення населення з прифронтових територій в 

глибину держави на території які не зачепила війна. 

У зв’язку із зазначеними чинниками Державній службі зайнятості 

України прийшлось в ручному режимі перебудовуватись і реагувати на потреби 

ринку праці тих територій які не зачепила війна. Створювати перехідну базу 

наявності тих чи інших професійних кадрів в громаді, регіоні та забезпечувати 

зайнятість, адже в деяких людей це була єдина можливість заробити собі та 

сім’ї на проживання. 

Населення громад у період війни стало пліч опліч з органами публічного 

управління та місцевого самоврядування  щодо вирішення питань тих, хто 

опинився в складних життєвих обставинах втративши роботу. Слід зазначити, 

що визначення ефективних  механізмівпублічного управління  з надання послуг 

та забезпечення роботою дозволили пом’якшити, а в деяких випадках 

знівелювати той негатив, який сьогодні спостерігається в середовищі 

безробітних та на ринку праці 5. 

Важливу роль в цьому процесі відіграєінформаційний механізм 

публічного управління ринком праці в системі зайнятості. Інформаційний 

механізм складається з певних послідовних процесів, технологій, практичних 

заходів, за допомогою яких органи виконавчої влади та місцевого 
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самоврядування цілеспрямовано впливають на ринок праці та систему 

зайнятості населення громад, формуючи професійні кадри які були, та які 

переселились на їх території таким чином, щоб врахувати професійну 

кваліфікацію і можливість навчання та підвищення кваліфікації реагуючи на 

потреби ринку. Діяльність Державної служби зайнятості та регіональних 

Центрів зайнятості, перш за все пов’язана з моніторингом ринку праці  та  

інформуванням населення громад про вакантні посади, створенням додаткових 

робочих місць через державні і регіональні програми зайнятостіта систему 

соціального захисту безробітних на період втрати роботи 5. 

Важливою складовою інформаційного механізму публічного управління 

ринком праці в системи зайнятості з надання соціальних допомог та послуг 

безробітним є державно-громадське консультування. Сутність цього 

інструменту полягає в налагодженні та постійній підтримці зв’язків з 

громадами,  зацікавленими сторонами, партнерами, роботодавцями,  

державними, комунальними, громадськими та приватними суб’єктами, що 

надають такі послуги, а також створення внутрішньої системи управлінських 

комунікацій та моніторингу  інформаційних потоків 1. 

Державно-громадське міжсекторальне співробітництво  в системі 

зайнятості− це визначена нормативно-правовими документами система 

суспільного діалогу та взаємодії, яка базується на зобов’язаннях, які мають 

юридичну силу, неформально досягнутих угодах, робочих відносинах 

співробітництва, планах дій, узгоджених низкою організацій. Підставою для 

міжсекторального співробітництва є широкий спектр формально закріплених у 

правових актах угод, в яких визначено відповідні програми, політику та 

завдання щодо створення робочих місць, розподілено відповідальність, 

ресурси, ризики та прибутки на певний період часу 3. 

Зважаючи на сучасні аспекти публічного управління ринком праці та 

забезпечення зайнятості населення громад в умовах війни можна зробити 

наступні висновки. 

1. Дослідженням встановлено, що ринок праці та система зайнятості 

України, це складні, соціально-економічні системи, які складається в 

сукупності з Державної служби зайнятості, регіональних центрів зайнятості, 

органів місцевого самоврядування, приватного бізнесу та   недержавних 

організацій, діяльність яких спрямована заповнення або створення вакансій та  

робочих місць тим, хто втратив роботу і не можуть самостійно її знайти. 

2. Встановлено, що метою функціонуванняринку праці та системи 

зайнятості в Україні в умовах війни є розв’язання складних життєвих проблем, 

від яких потерпає населення громад та допомога в соціально-економічному 

розвитку громад та держави загалом.  
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